
задания 15 ЕГЭ 2016 - образцы вариантов с решениями 

ШJ Решите неравенство ( 5х -1 3} · log 2, _ 5 (х 2-6х + 10) ~ О. 

Решение. 

Заметим, что х2 
- бх + 1 О= ( х - 3 )2 + 1 ~ l при любых значениях х. Значит, 

выражение log2,, _ 5 ( х2 
- 6х + 1 О) положительно при х > З, отрицательно 

при % < х < 3 и не определено при х s; f и х = 3 . 

При х > З выражение Sx -13 положительно, а nри % < х < З исходное 

неравенство равносильно неравенству Sx - 13 :s: О, откуда х s; 1; . 

Таю1м образом, решение исходноrо неравенства: 

1< ,...!J.. >3 2 х"' 5 'х . 

( 5 13] Ответ: 2;5 ; (З ; +оо) . 

Содержание критерия Баллы 
Обоснованно полvчен веоньrй ответ 2 
Обоснованно получен ответ, отличающийся от верноrо исключением 

13 
точки 5 , 

1 
или 

получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом 
имеется верная последовательность всех шаrов оешения 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
о 

выше 

Максимальный бши~ 2 



Рt:шt:11ие. 

1lустьt=2х, TOl'JЩ неравенспю примет вид: 
2 2 

1 -161+30 1 -71+3 <2 -14 · 
1-2 + t-7 - 1 

' 

(1-14)(1-2) 2 1(1-7) 3 
2 

+--
2 

+ 
7 

+--
7 

S2t-14; 
[- 1- t- t-

_2_+_3_so· 1-4 <о 
t - 2 1- 7 '(t-2)(t-7) ' 

uтку J(a t < 2 ; 4 S t < 7 . 

1 lри t < 2 110J1учим: 2х < 2, откуда х < 1. 

При 4 St < 7 получим: 4 s 2.r<7, откуда 2 Sx < log2 7. 

Решение исхuдного неравенства: 

x< I ; 2Sx<log 2 7. 

Ответ: (-оо; 1); [2; log2 7). 

Содержание критерия Баллы 

Обоснованно полvчен верный ответ 

Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного исключением 

точки 2, 
ИJIИ 
получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом 

имеется верная последовательнuсть всех шагов решения 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

Максимальный балл 

О[] х f 4 25х-20 
Решите неравенство 125 - 25 + S 4 . 

5х-5 

Решение. 

Пусть / = 5 х, тогда неравенство примет вид: 

з 2 41
2 

- 20 3 2 4t 
2 

- 41 ( 2 ) ( 4 ) t -t + 
5 

S4; 1 -t +--
5
- so; t -t t+-- SO; 

t- 1- t-5 

t(t -1 )(r2-5t+4) 
0 

t(t-1) 2(t-4) 
'i 

s ; 'i so, t- . t-. 
откуда t S О; t = l ; 4 S t < 5 . 
При t S О получи.11,1: 5xSO, решений нет. 

При t = 1 получим: 5х= l , откуда х =О. 

При 4St<5 получим: 4S5x<5, откуда log5 4Sx<l. 

Решение исходного неравенства: 

х=О; log5 4Sx<I. 

Ответ: О; [log5 4; 1). 

Содеожание коитеоия 

Обоснованно полvчен верный ответ 
Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного исключением 

точек О и/или log5 4, 

или 
получен неверный ответ из-за вычислительной ошибJСИ, но при зтом 

имеется верная последовательность всех шагов решения 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

Мак~.:и.мальный балл 

2 

1 

о 

2 

БЗJUIЬI 

2 

l 

о 

2 



[К] Решите неравенство 2 log )2 ( 5х2 + 3) $ log 2 ( 4х2 + 7 х + 3). 
(х2-6х+10 х -6х+ 10 

Решение. 

Преобразуем исходное неравенство: 

log( )2 (5x2+З):s;Jog )2 (4х2 +7х+3); 
х-3 +1 (х - 3 +1 

{х "#. 3, {х "#. 3, 
5х2+3$4х2 +7х+З; x(x-7)SO, 

откуда О S х < 3 или 3 < х S 7 . 
Решение исходного неравенства: 

0Sx<3; 3<xS7. 
Ответ: [0;3); (3;7]. 

Содержание критерия 

Обоснованно получен верный ответ 

Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного исключением 
точек О и/или 7, 
или 

получен неверный ответ из-з<1 вычислительной ошибки, но при этом 
имеется верная последовательность всех шагов решения 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 
выше 

Максимальный балл 

CJrJ (х2 + 5х+8 ) Решите неравенство log 
1 
_ _ 1_ 

2 
s;; О . 

(x -I)' х -3х+1 

Решение. 

1 
Поскольку 1 -

2 
< 1 при х '*' 1, получаем сисrему: 

(х - 1 ) 

!
х
2

+5х+8 > ! 
1 _ J, 4х+3 > 

0 х -Зх1+2 . (х-~)(х-\) ' 
1 -

1 
>О, х( х 2) >О, 

(х-1) 

откуда -%$;х<О или х>2. 

Решение исход1юrо яеравен\:.'Тва: -% ::;; х < О ; х > 2. 

Ответ: [-%;о); (2;+со). 

Баллы 

2 

1 

о 

2 

Содержаниекuиrерия Баллы 
Обоснованно no.'IY'/eH верный ответ 
Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного исключением 

3 
ТОЧКИ -4, 
или 
ПОJ1учен неверный ответ из-за вычислиrелы1ой ошибки, но при зтом 
имеется верная последовательность всех шагов pemeнИJI 

Решение не соответствует нп одному из критериев, перечпсленньrх 

выше 

CJU Решите неравенство log • ( х 2 
- 2х + 1) :2: 2 . 

2 

Макси.нальный fiaл,1 

2 

1 

о 

2 



Решение. 

Рассмотрим два случая. Первый случай: О< I < 1 . 

!~~2:~1>0, J~x~J;22~o. j~~~.< 2, 
2 х2 lзх2-8х+4~0· 1(зх - 2)(х-2)~0. 

х -2х + 1~4; • 

откуда ~~x<l; l<x<2. 

в - - х 1 торои случая: l > . 

1
х>2, 

2 
2 х 

х -2x+I<: 4 ; {
х > 2, {х > 2, 
Зх2 -Вх+ 4<: О; (3х-2)(х-2) <:О, 

откуда х>2 . 

Решеt1ие исходного неравенства: 

j ~x<I; l<x<2; х>2 . 

Отвег [l· 1) · (1·2)· (2·+оо) . 3 J ' 1 t t • 

Содеожание коитеоия Баллы 
Обоснованно получен верный ответ 2 
Обоснованно получен отвеr, отличающийся от верного искточением 

2 
точки 3. 

1 
или 
получен неверный ответ из-за вычис11Иtе.11ьной ошибки, но при этом 

имеется веоная последовательность всех шагов решения 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных 

ВЬШJе 
о 

Максю1альный ба:~л 2 



'lo 

Решение. 

Пусть t = 3 .r, тогда неравенство примет вид: 

/ 
2 

- 31 - 19 91 
2 
- 81/ + 2 < 1 о 3. 

6 + 9 - /+ ' t - t-

(t +3)(t-6) _ _ ,_+ 9t(t -9) + - 2- S\Ot+3 · 
t-6 t-6 t-9 t - 9 ' 

- -'-+-2- <О· t-3 SO 
t-6 t-9 - '(1-6)(1-9) ' 

откуда1s;3; 6<t<9 . 

При /$3 получим: 3хS3,откуда xS I . 

При 6<t<9 получим: 6<3 ... <9,откуда log3 6<x<2 . 

Решение исходного неравенства: 

х s 1 ; log 3 6 < х < 2 . 

Ответ: (-co;l]; (tog3 6;2). 

Содеожание коитеоия 

Обоснованно получен веоный ответ 

Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного исключением 

ТОЧКИ\, 

или 
получен неверный ответ из-за вычислительной ошибки, но при этом 

имеется веоиая последовательность всех шагов оешения 

Решение не соответствует ин одному из критериев, перечисленных 

выше 

МиксимШ1ьный 6Ш1л 

х+! 
21 3-10 9 ... + 10-т'-s i 1 

Peшwre неравенство s; 3 х + - - + --
1
- . 

" • .!. З-"-2 3>+ - 1 
9 2-10 ·3 ... +3 

Баллы 
2 

1 

о 

2 



Решение. 

Пусть t = 3 х, тогда неравенство примет вид: 

Зt 3 
- JOt 

2 + 1 Ot - 5 < 1 l t +--+--· 
Зt 2 - 1 Ot + 3 - t - 2 Зt -1 ' 

t ( Зt 1-10t+3) + 61-2 + t-3 :s;t+-1- + _ I_ . 
3t 2 -1 Ot + 3 Зt 2 - 1 Ot + 3 Зt 2 -1 Ot + 3 t - 2 Зt - 1 ' 

1+ - 2- + _ 1_ <1 + - 1- + _ 1_ . 
t - 3 Зt - 1 - t - 2 31 - 1 ' 

2 < 1 1 . t-1 о 1 
t - 3 - t - 2 ' где 1 

;t: З ' ( 1 - 2) ( t - 3) :;;; ' где / ;t: З ' 

откуда t <t; t<t:;;; 1; 2 <t < 3. 

1 х 1 
При t< З получим: з < 3 , откуда х < -1 . 

При t < t :;;; 1 получим: } <Зх:s; 1, откуда -1 <xS O. 

При 2 < t < 3 получим: 2 < Зх < 3, ОТJСуда log 3 2<х<1. 
Решение исходного неравенства: 

x<-1 ; -l<xSO ; log3 2<x< I . 

Оrвет: (-<><>; -1) ; ( -1;0] ; ( log3 2;1) . 

Содеожание 1mитеоия 

Обоснованно полvчен верный ответ 

Обоснованно получен ответ, отличающийся от верного ис1С.Лючением 
точ:ки О, 

или 
получен неверный ответ из-за вычислительной ошибkН, но при этом 
имеется верная поеледовательност~. всех шагов решения 

Решение не соответсТ11ует ни одному из критериев, перечисленных 

выше 

Максш1альный балл 

Баллы 

2 

1 

о 

2 


